

VILÁGGOSSÁG

4 lej

A mai naptól a Világosság. Az országosan végrehajtott árleszállítás során a napilapok árárt is csökkentették, ezzel is hozzájárulva a dolgozók vásárlóképeségének fokozásához. Ezzel az árleszállítással a sajtó fokozottabb mértékben állhat a nép szolgálatába, szélesebb olvasórétegekhez juttatva el a demokratikus lapokat.

KOLOZSVÁR,
1948 május 5, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
102. szám

A népnevelés fokozására és széleskörű politikai felvilágosító munkára mozgósítja

szervezeteit a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága

A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága az év április 27., 28., 29-én háromnapos munkaértekezletet tartott, amelyen részt vettek Kacsó Sándor elnök, Bányai László, Juhász Lajos, Vass Márton alelnökök, Csákány Béla dr., Czifka Náador, Kurkó Gyárfás, Révy Ilona, Takáts Lajos dr., politikai titkársági tagok, Balogh Edgár, Csürös István, Fejér Pál, Kálj János, Kiss Pál, Kotay Miklós, László Ferenc dr., Lázár József, Mezei Lajos, Mikos János, Rácz György, Székely Franciska és Szigeti József végrehajtóbizottsági tagok.

A végrehajtóbizottság megvitatta az időszerű kül- és belpolitikai eseményeket és tiltakozó táviratot küldött Beata Kítsikis asszony halálraítélésé ellen. Majd meghallgatta az ügyosztályok jelentését. Az értekezlet megállapította, hogy az ittléő magyarországi széles népi tömegek mélyen átértékelték a Népi Demokrácia Frontjának ország-építő, történelmi jelentőségét, nagy lelkesedéssel vonultak fel az urnák elé és szavazatukkal tövlegesen hozzájárultak Népköztársaságunk megszilárdításához.

Népi tömegeink kitörő örömmel fogadták a Nagy Nemzetgyűlés-megafalulását, amelyben immár az ország dolgozó tömegeinek hit és harcra képviselői védik a nép érdekeit. Ugyancsak nagy lelkesedéssel fogadták népi tömegeink Népköztársaságunk Alkotmányának megszavazását. Az ittléő magyarországi dolgozó rétegek tudatában vannak annak, hogy az új Alkotmány szentesíti népi demokráciánk rendszerünk eddig kivívott eredményeit, messzemenően biztosítja a nemzetiségek jogait és a további fejlődés távlatait nyitja meg előttük.

A jelentésekből egyöntetűen kitűnik, hogy a magyarországi dolgozó rétegek egyre jobban bekapcsolódnak az ország újjáépítésének munkájába. Egyre lendültebben vesznek részt az önkéntes közmunkákban és a termelési versenyben.

A végrehajtóbizottság az értekezlet során ismételtelen állást foglalt a békes építést gáncsoló imperialista háborús uszítók és hazai ügynökök ellen, s elhatározta, hogy széleskörű politikai, ideológiai felvilágosító munkára, erélyes eszmei harcra hívja fel szervezeteink figyelmét a termelési munkákban való lendületes bekapcsolódás és a demokratikus öntudat megszilárdítása érdekében. Utasította az illetékes ügyosztályokat, hogy a nevelő és propaganda munka fokozásával kapcsolatban szervezeti életünk minden területén tegyék meg a szükséges lépéseket.

A végrehajtóbizottság behatóan megvitatta az egyes ügyosztályok előterjesztett munkaterveit és meghatározta az időszerű feladatokat. Szervezeti téren a végrehajtóbizottság nagy súlyt helyezett arra, hogy az országos szervező-

bizottság kereteinek növelésével minél bensőségesebb építse ki kapcsolatait a megyei és helyi szervezetekkel.

Ugyancsak a legsürgősebb teendők sorába iktatta a választások során a felvilágosító munkába bekapcsolódott irányítók számbavételét, további szervezését és megfelelő felvilágosító anyaggal való ellátását.

A népművelési bizottság munkájának előterében a népi demokrácia szellemét vivott hadjárat során új színdarabok, versek és dalok szerzése áll, a falusi kultúracsoporthoz számára. A népművelési ügyosztály négyhónapos munkatervet dolgozott ki, melynek során a megyei Petőfi-versenyeket or-

szágos verseny követi és a romániai magyarság bekapcsolódik az országos 1848-as Emlékbizottság munkájába. Tanügyi téren a végrehajtóbizottság legfőbb feladat-ként a magyar tanzemélyzet ideológiai átképzését tekinti és a tankönyvkérdés gyökeres rendezését tűzi ki.

A szervezetünk előtt álló időszerű nevelési és propaganda feladatok megoldása és az eszmei harc fokozása érdekében a végrehajtóbizottság elfogadta a politikai titkárságnak a népművelési, tanügyi, valamint a sajtó és propaganda ügyosztálynak egyetellen ügyosztályba való összevonására vonatkozó javaslatát.

A végrehajtóbizottság az össze-vont köznevelődési ügyosztály vezetésével Révy Ionát, a politikai titkárság tagját bízta meg.

Gazdasági téren a végrehajtóbizottság szükségesnek tartja a megyei szervezetek gazdasági bizottságainak minél szélesebbkörű kiépítését, hogy ezáltal is előmozdíssa a magyarság tövleges bekapcsolódását az általános és a helyi érdekű gazdasági és újjáépítési munkatervbe. Ugyancsak elsődrendű feladatként állítja gazdasági bizottságaink elé a tavaszi mezőgazdasági munkálatok sikeres befejezésében való részvételt és dolgozó földműveseink szakmai továbbképzésének fokozását.

A végrehajtóbizottság elhatározta, hogy az Alkotmány által biztosított anyanyelvhasználatnak az államgépezetben történő kiéplése tekintetében kormányunk segítségére siet. Ennek érdekében utasította a jogi és közigazgatási ügyosztályt demokratikus magatartású szakembereink számbavételére.

Az értekezlet egyben örömmel fogadta az ifjúsági bizottság munkatervét, melyben első helyen a MNSZ falusi ifjúsági csoportjaink megerősítése, a magyar ifjúságnak helyi és országos jellegű önkéntes munkabrigádokba való mozgósítása és a magyar ifjúságnak falvakon történő szervezőtevékenységének szerepe.

Május elsején

Világszerte csodálatos erővel mutatkozott meg

a dolgozóknak a békéért és szabadságért vivott küzdelme

Moszkvában verőfényes ünnepnapon milliók ünnepelték május elsejét. A dolgozók és ifjak milliói vonultak fel, az ünneplők végeláthatatlan szakadatra áramlottak az utcákon. A moszkvai ünnepségen Bulganin tábornagy mondott beszédet.

Varsóban a lengyel kommunista és szociáldemokrata párt együttes ünnepi ülést tartott. Itt is óriási tömegűnüttetések zajlottak le országszerte.

Bécsben a kommunista és szociáldemokrata párt közös ünnepséget tartott. A szónokok hangsúlyozták, hogy a nyugati hatalmak háborús tüzfészekké akarják tenni Ausztriát, és ez ellen küzdelmre hívták fel a dolgozókat. Brüsszelben erős rendőri kényszerrel, szakszervezetek ellen vonult fel a munkásság hatalmas tömegben a nap jelentőségét ünnepele.

Tokióban egymillió munkás vonult fel a császári palota elé és ott tartotta meg tüntetését a nemzetközi imperializmus ellen.

Bombayben 250.000 munkás tartott tüntető felvonulást és gyűlést. A szónokok hangsúlyozták, hogy az indiai munkások az egész világ munkásságát testvérüknek tekintik.

Bolíviában a kormány betiltotta a május elsejei ünnepségek megtartását.

Sanghajban sem engedték a hivatalos körök május elseje megtartását.

Triesztben a felvonuló munkásságot fasiszta merénylők támadták meg, az összetűzésekbe a rendőrség is beleavatkozott, számos sebesülés történt, a rendőrség igen sok embert letartóztatott.

Franciaországban, Toulonban a rendőrség és a munkásság között összetűzések történtek, számos ember megsebesült és sokakat letartóztatottak.

Kélelnémetország tartományaiiban hatalmas ünnepségeket tartottak. Berlinben az ünnepségen 800.000 munkás vett részt. Az ünnepségekről táviratot küldtek a Rómában ülésző Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának. Kelelnémetország többi nagy városaiban, így Potsdamban, Drezdában, Chemnitzben is hatalmas tömegek vonultak fel és tettek hirt az egységes szabad német köztársaság megvalósítása mellett.

Nyugatnémetországban a munkásság a körülményekhez képest, ahogy módjában állott, megünnevelte szintén május elsejét. Hamburgban az ünnepségeken a szakszervezeti szövetség föltekára hangsúlyozta, hogy most, amikor felvetették a német nép kettészakításának gondolatát, még erősebben kell hogy küzdjön a német munkás, földműves és értel-

miségi ez ellen a terv ellen és az egységes német köztársaság megteremtését erős harccal és munkával kell szolgálnia.

Ziliacus, az angol munkáspárt baloldali szárnyának vezetője New-Castle körzetben mondott beszédében hangsúlyozta, hogy az angol kormánynak nem engedhető meg, hogy sokáig folytassa árnyékháborúját az angol nép ellen. Az angol népnek meg kell találnia és keresnie a kapcsolatokat azokkal a nemzetekkel is, akiknél akár a szocializmus, akár pedig a népi demokrácia kormányai keresik a béke felé vezető utat és harcolnak a világbéke megteremtéséért.

Ugyancsak Ziliacus vasárnap Gatheadban beszédet mondott és ez alkalommal megvádolta az angol kormányt, hogy háborús politikát folytat az angol nép és az angol nép sírját azzal, Felhívta képviselőitársait, csatlakozzanak hozzá, hogy együtt bírják rá a kormányt, politikáját megváltoztatására, még mielőtt az Attlee-Bevin vezetés alatt Anglia új konfliktusok romjába süllyedne.

Zágrábban a munka ünnepén 130.000 ember vonult fel. A dolgozó munkások, földművesek és értelmiségiek mellett a népi hadsereg alakulatai is résztvettek a felvonulásban. Az ünnepélyen a felvonulók tábláikon üdvözölték a demokratikus nemzeteket és

azokat az országokat, amelyek küzdenek a demokráciáért és a békéért.

Newyorkban a munkásság külön felvonulást rendezett, melyen tüntettek a Marshall-terv ellen. A felvonulás alkalmával a következő táblákat vették: *Együttműködést a Szovjetunióval! — Tárogassuk a haladó harmadik pártot! — Harcot a békéért! — El a kezekkel Olaszországtól!*

Mexikó fővárosában Mexikó-Cityben 150.000 ember vonult fel és ünnepte május elsejét.

Szófiában a gazdasági terv elert eredményei s a népi egység jegyében ünnepeltek. Több mint 100.000 ember négy és fél óra hosszat vonult fel, a hadsereg, a szakszervezetek, a munkásság, az ifjúság, a lakosság óriási lelkesedése közepette. A bolgár munkáspárt felszólította a kommunistákat, mutassák meg a népnek példás magaviseletükkel hazaszeretüket, küzdeni akarásukat az ország újjáépítéséért.

Tiranában mintegy 40.000 ember vonult fel Enver Hodza miniszterelnök és a kormány tagjai előtt.

Koppenhágában ilyen mutatóst tüntetést még soha nem rendeztek a kommunisták, mint most. A tüntetők tábláikon a következő felírást vitték: *„Békét, jüppet és együttműködést a szocialista világgal!”*

RÁDIÓMŰSOR

A BUKARESTI RÁDIÓ ÁLLANDÓ ADÁSAI:

A „Magyar Óra” adásainak időpontja a következő: Hétköznap reggel: 6.30; vasárnap 8.15. Hétköznap délután: 14.30, vasárnap 13.30. Hétköznap este 19 óra, vasárnap este nincs adás. A „Magyar Óra” déli adásait a 48.3 hullámhosszon, reggeli és esti adásait az 1875-ös hullámhosszon közvetíti. Minden délután időjárásjelentés is ad.

A román adás: Az állandó műsorszámok: Reggel 6 órakor a műsor megnyitása, pontos időjelzés, hírek 6.15; Munkásdalok, majd román zene, hanglemezekről. 7.15: Hírek orosz nyelven. 8. Pontos időjelzés, az adás berekesztése. 13: Pontos időjelzés, vizállásjelentés. 13.25: Sajtószemle. 14: Hírek. 14.57: Időjárásjelentés. 15: Tőzsdei hírek, majd a másnapi műsor ismertetése, pontos időjelzés, az adás berekesztése. 18: Az adás megnyitása, pontos időjelzés. 18.45: Kulturkrónika. 19.30: Pontos időjelzés, hírek. 22: Pontos időjelzés, hírek. — 22.15: Hírek orosz nyelven. — 22.20: Sport hírek. 23.30: Hírek, majd hanglemezek. 24.00: Pontos időjelzés, az adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-ig a Rádió Romania Libere 48.3 hullámhosszon a külföld számára közvetíti adásait, 19.30-kor orosznyelvű, 20-kor németnyelvű, 20.30-kor franciayelvű, 21-kor pedig angolnyelvű műsört ad.

BUKAREST.

KEDD, május 4-én:

Magyar adás: Délben: Hírek, helyszíni közvetítés egy bukaresti gyárból. Este: Asszonyok órája, nemzetközi híradó.

Román adás: 13.30: „Banu Mărășine” szakszervezeti zenekara játszik. 13.35: Gucu Coffler és Sile Dinicu kétkézes zongorajátéka. — 14.00: A hadsereg együttese. 18.45: Kulturkrónika, elmondja Alexandru Balaci. 19.00: Híres hangok. 19.35: Rádiógyetem. 20.15: Ion Voicu hegedül. 20.30: Színházi est. 20.25: Baráti népek zenéje. 22.00: Híres zongoristák.

BUDAPEST.

Budapest I. 16.30: Lukits Milos kalandjai. 16.45: Hanglemmez. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 17.30: Szív küldi szívnek szívesen. 18.15: Mít üzen a rádió? 18.45: Hangos híradó. 19.00: Hanglemmez. 19.40: Közvetítés a Fővárosi Operettszínházról. Szép Heléna. Operett két részben. 23.20: Török Károly cigányzenekara magyar nótákat muzsikál. 23.50: Hanglemmez.

Budapest II. 18.00: Világhíradó. 18.20: Dálnoki Lajos orgonái. 18.50: Magyar nóták. Hanglemmez. 19.30: Korunk zenéje. 21.15: Hangos híradó. 21.20: A házi-együttes játszik. 23.30: Művészlemez.

BUKAREST.

SZERDA, május 5.

Magyar adás: Reggel: Hírek, könyvismertetés, vidéki lapszemle. Délben: Hírek. Szász István vidéki sajtószemléje. Este: Megemlékezés Marxról. Interjú egy kolozsvári munkással. Üzenet a Rádió Barátok Köreinek.

Román adás: 13.25: Sajtószemle. 13.50: Grigore Kiazin zenekara játszik. 14.25: A hadsereg órája. 18.00: Chiritescu Stefan zenekara játszik. 18.45: Kulturkrónika. Pandulescu Victor zenei krónikája. 19.15: Glück Edith énekel. 19.30: Rádióadás az ifjúság részére. 20.20: A rádió postája. 21.00: A szomszédnépek órája. Bulgária. Képek a bolgár munkásság életéből.

Bukarest II. állomáson 20.00: Mozart-négyes és régi táncok. 21.35: A rádió zenekara énekel, vezényel Dumitru Botez. 22.00: Beethoven a forradalom fia. Virgil Gheorghiu előadása.

BUDAPEST.

Budapest I. 8.00: Szülők iskolája. 8.15: Hanglemezek. 9.55: Áttelepítési közlemények. 12.15: Asztali muzsika. 13.00: Fényes este. 13.15: Magyar szerzői szalonzenéje. 14.10: Ity gazdálkodtak 6k. 14.20: Csinté-

lan asszonyk. Neményi Lili és Spie-gel Anni énekel. 16.00: Magyar nóták. 16.45: Egy betűszedő elményei a szabadságharcban. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 17.40: Szakszervezeti tanácsadó. 17.55: Szakszervezeti híradó. 18.00: Istenes és virágénekek a 16. és 17. századból. 18.45: A szabadságharc versei. 19.00: Lengyelné Szende Magda hegedül. 19.30: A falu hangja. 20.30: Heti szemle. 20.55: A rádiózenekar játszik. 21.45: Időszervi kérdések. 22.25: A Vöröskereszt közleményei. 22.30: Hangos heti sporthíradó. 22.45: Tajtékos ég. 23.05: A nizzai jazzverseny IV. része. Budapest II. 18.00: Hangos híradó. 18.20: Pázmány György zongorázik. 19.00: F. Garay Margit gondolkázik. 19.00: Kalandozások a zenetörténetben. 21.15: Szív küldi szívnek szívesen. 22.15: Operarészletek. Hanglemezek.

BUKAREST.

CSÜTÖRTÖK, május 6.

Magyar adás: Reggel: Hírek, karcolat, színes hírek. Délben: Hírek, ujjáépítési híradó. Este: Ifjúsági óra. Rádióműsor a Szalva-Visó munkatelepről.

Román adás: 13.30. Dumitrescu-Corbea zenekara játszik.

Bukarest II. 14.00: Szovjet zene. 18.45: Kulturkrónika. Liana Maxim előadása. 19.35: Rádiógyetem. 20.10: Bruno Walter Mozart szerzeményeket játszik. 22.30: Lidia Jenna énekel. — Bukarest II. 20.00: Operarészletek és kardiok. 20.45: Randy Renan énekel. 22.00: Teodorescu Alexandru hegedül.

BUDAPEST.

Budapest I. 7.00: Ünnepi reggeli zene. 8.00: Hírek. Műsorismertetés. 2.10: Bach: E-moll preludium. 8.20: A szabadegyházak vallásos féléraja. 9.00: Református vallásos féléra. 9.30: Evangélikus vallásos féléra. 10.00: Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd. 11.00: Gondolatok egy 100 év előtti Petőfi-portré körül. 11.15: Tokaji András gondolkázik. Kondor Lipót zongorázik. 12.15: Asztali muzsika. 13.00: A Dunánál. 13.20: Mindenki muzsikája. 14.10: Ünnepi hanglemezek. 15.00: 48 derüje. 15.30: Hajdu Anna és László Imre énekel. 16.20: Gyermekrádió. 17.10: Szív küldi szívnek szívesen. 17.55: Bolgár hősök Magyarországra felszabadításért. 18.00: Közvetítés az Operaházról. „Borisz Godunov”. Zenés népdrama három felvonásban. 19.05: A szovjet sajtó. 22.40: Kurina Simi cigányzenekara magyar nótákat muzsikál. 23.00: A Viztula partján. Lengyel dalok és versek. 23.40: Könnyű muzsika. Hanglemezek.

Budapest II. 9.00—13.00-ig: Ünnepi muzsika. 18.00: Magyar nóták. 18.15: A jó utász-katonák... Hangképek. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. 19.00: A falu hangja. 19.30: Modern orgonaművek. — 20.15: Filmdalok. Hanglemezek. 21.15: Hanglemmez. 21.30: Jószerzőség muzsikája. 22.00: Régi mesterek zenekari muzsikája.

BUKAREST.

PÉNTEK, május 7.

Magyar adás: Reggel: Hírek, szovjet negyedóra, könyvismertetés. Lenin: „A kapitalista rendszer két válsága”. Ismertető László István. Délben: Hírek, fővárosi sajtószemle. Este: Nagy Csaba belpolitikai szemléje. Solymos István dr. jog- és gazdasági tanácsadója.

Román adás: 13.25: Sajtószemle. 13.30: Cristea Ionel zenekara játszik. 18.45: Schileru Eugen muzikrónikája. 19.00: Az Arenski-trio énekel. — Bukarest II. 20.15: A „Trubadur” opera közvetítése a Román Operából. 21.15: Stella dela Pergolia zongorázik. 22.30: Popescu Eugen énekel.

BUDAPEST.

Budapest I. 8.00: A vándorsport-szövetség műsora. 8.15: Délelőtti muzsika. 9.55: Áttelepítési közlemények. 12.15: Szirmai Pálma zongorázik. 13.00: A múkedvelő. 13.15: Cigányzene. 14.10: Orosz májusok. 14.20: Zenekari művek. Hanglemezek. 16.40: A jugoszláv Ifjúság. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 17.30: A Dolgozók Rádiószínháza.

„Májusi Hozsánna”. 18.00: A dolgozók énekkarainak műsora. 18.30: Hangos híradó. 19.00: Roosz Emil szalonegyüttese játszik. 19.45: A falu hangja. 20.30: A Vöröskereszt közleményei. 22.30: Könnyű dallamok. Hanglemezek. 22.45: Külügyi negyedóra. 23.00: Orosz művészlemez.

Budapest II. 18.00 Matvej Kuzmin utolsó napja. Borisz Polevoj elbeszélése. 18.20: Dalok. Hanglemezek. 19.00: A kérvény. J. L. Caragiale novellája. 19.30: Zenés percek. Rác György hanglemmezrevüje. 21.15: A kíváncsi mikrofon. 21.30: Szív küldi szívnek szívesen. 22.00: Cigányzene. 22.45: Hanglemezek.

BUKAREST.

SZOMBAT, május 8.

Magyar adás. Reggel: Hírek, színes hírek. Anyák Napja. Délben: Hírek. Asszonyok negyedórája. Este: Gyermekóra.

Román adás. 13.00: Nicu Stănescu zenekara játszik. 13.25: Sajtószemle. 14.25: A hadsereg órája. 18.00: Ghica Stefanescu zenekara játszik. 18.15: Kulturkrónika. Paul Gheorghescu irodalmi beszámolót mond. Graur Alexandru tanár a nyelvekről értekezik. 19.45: Román népi énekek. 20.20: Harry Brauner tanár Románia zenei földrajzát ismerteti. 21.10: Baby Grubes hegedül, Virgil Gheorghiu zongorázik. — Bukarest II. 13.00: Raininger Joe zenekara játszik. 20.00: Stefan Chirotiu fuvolázik. 20.30: Prokofjief szimfónikus meseje. 21.30: Titi Fotino-Negrea zongorázik. 22.00: A fasizmus elleni ellenállási harc énekel. 22.30: Kamarazene.

BUDAPEST.

Budapest I. 8.00: Kertészeti tanácsadó. 8.15: Délelőtti muzsika. Hanglemezek. 9.55: Az áttelepítési kormánybiztosság közleményei. — 12.15: Asztali muzsika. 13.00: Mútem és valóság. 13.15: Könnyű muzsika. 14.10: Vadászkalendok a brazíliai egyenlítőn. 14.30: A házi-együttes játszik. 15.30: Az ifjúság hangja. 16.00: Társbérlet. Egy rádiócsalád élete. 16.15: Katona Ágnes zongorázik. 16.30: Gyermekrádió. 17.10: A Vöröskereszt közleményei. 17.30: A Dolgozók Kulturszövetségének műsora. „Embrevölök.” 18.00: Magyar Parnasszus. 18.50: Zenés részletek Offenbach: „Orfeusz az alvilágban” e. daljátékából. 20.30: A falu hangja. 20.45: Hanglemezek. 21.00: Hangos heti híradó. 22.25: Közvetítés a Szatyorból. 23.25: Operarészletek.

Budapest II. 18.00: A Berkes fúvós kamaragyüttes játszik. 18.45: Szalonzene. Hanglemezek. 19.00: Színes szöttek. 20.00: Szív küldi szívnek szívesen. 21.15: Cigányzene. 22.00: Zenekari muzsika. Hanglemezek.

BUKAREST.

VASÁRNAP, május 9.

Magyar adás. Reggel: Hírek. Közműves Géza külpolitikai szemléje. Délben: Színes heti híradó. Mese a gyermekeknek.

Román adás. 7.50: Munkás- és földművelésdalok. 8.13: Operettészletek. 8.15: Gyermek órája. 9.45: Istenisztelet közvetítése a pátriarchai templomból. 11.00: A filharmonikus zenekar hangversenyének közvetítése az Ateneul Romanból. 12.00: Szovjet és román énekkarok hangversenye. Vezényel Anatol Albin. 13.00: A falu órája. 15.13: A Ciocărlia zenekar játszik. 16.40: Szakszervezeti óra. 17.30: Érdekeségek a Szovjetunióból. 19.35: Rádiógyetem. 20.10: A rádió énekkara énekel, vezényel Botez Dumitru. 20.40: Asszonyok órája. 21.00: Külügyi negyedóra. 21.40: Petrescu Stefan énekel. — Bukarest II. 18.00: Costica Dinicu zenekara játszik. 20.00: Bemutató a Vörös Hadsereg harci daljaiból. 22.00: Könnyű zene.

BUDAPEST.

Budapest I. 7.00: Reggeli zene. Hanglemezek. 7.50: Sulyok Imre orgonái. 8.00: Hírek. Műsorismertetés. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9.00: Római katolikus vallásos féléra. 9.30: Evangélikus vallásos féléra. 10.00: Görög katolikus egyházi ének. 11.00: Képek szobro- rajzok. 11.15: Kamarazene. — Bukarest II. 13.00: Munkás- és földművelésdalok. 13.13: Operettészletek. 13.15: Gyermek órája. 9.45: Istenisztelet közvetítése a pátriarchai templomból. 11.00: A filharmonikus zenekar hangversenyének közvetítése az Ateneul Romanból. 12.00: Szovjet és román énekkarok hangversenye. Vezényel Anatol Albin. 13.00: A falu órája. 15.13: A Ciocărlia zenekar játszik. 16.40: Szakszervezeti óra. 17.30: Érdekeségek a Szovjetunióból. 19.35: Rádiógyetem. 20.10: A rádió énekkara énekel, vezényel Botez Dumitru. 20.40: Asszonyok órája. 21.00: Külügyi negyedóra. 21.40: Petrescu Stefan énekel. — Bukarest II. 18.00: Costica Dinicu zenekara játszik. 20.00: Bemutató a Vörös Hadsereg harci daljaiból. 22.00: Könnyű zene.

12.15: Anyák öt perca. 12.20: Negyedóra az Arany Angyalban. 12.35: 12.35: Ósi Mária-dalok. 13.00: Bánya-műsor. 13.20: Jazzegyüttes. 14.10: Ünnepi hanglemezek. 15.00: Nagy elbeszélők. 15.20: Laczkó Mária énekel. 15.45: Boldizsár Iván vasárnapi krónikája. 16.00: Részlet Zeneművészeti Főiskolán tartott magyarnótadélutánból. 17.10: Magyar Encyklopédia. 17.40: Májusi vasárnap. 18.00: Ünnepi levelek. 18.30: A falu hangja. 19.10: A házi-együttes játszik. 20.30: A Hurricane vidám énekegyüttes műsora. 21.00: Delibes: A király mulat. Hanglemmez.

A rádió hangja. 21.10: Hangképek a vasárnapi sportjáról. 21.40: Rádió-ankét. 22.25: Közvetítés a varsói rádió műsorából. 23.15: Esti muzsika.

Budapest II. 9.00—13.00-ig: Vasárnapi muzsika. 10.00: Fejtörő séta Zenepotámiában. 18.00: A Tátray-vonásnégyes játszik. 19.00: Könyv- és igricek felvonulása. 19.40: A Vig-opera előadásának közvetítése. „Denevér”. 22.00: Ének a gyermekről. Várnai Dániel elbeszélése. 22.45: Delibes: A király mulat. Hanglemmez.

A „Bartók Béla” Dalosszövetség közleménye

1. Az iskolai év befejezése után azonnal megkezdődik a karnagyképző tanfolyam. A jelentkezők egyelőre csak nevüket és címüket közzéadják, hogy a továbbiakról személy szerint értesíthessünk mindenkit. Jelenkezési határidő 1948 május 31.

2. Egyelőre az országos dalosversenyre is csak a részvételi szándékot kell bejelenteni. A részvételi díjat a benevezések lezárása után fogjuk megállapítani. A jelentkezési határidő 1948 május 31.

3. A Dalosszövetség művész bizottsága az országos dalosverseny férfikari III. csoport köztött karát kiegészíti azzal, hogy az érdekelteknél szabadon választhatnak a kijelölt Harmath A.: *Ej, haj és Vikár S.: Csiki dalok* (Elmenyek, Virágos kenderem), Szendrei I.: *Megkötöm lovamot és Sugár magos* című dalok közül. Ez négy könnyű népdal. — Kapható a Dalosszövetség kóttatárában: paritúrája 10 lej. 4. Új kóttánk a következők:

Vegyeskari művek:

1. Veress Sándor: *Ez a kislány 6 lej.*
2. Bárdos Lajos: *Látod-e babám... 15 lej.*

Férfikari művek:

1. Adám Jenő: *Balaton—Somogyi nóták. 6 lej.*
2. Halmos L.: *A csitári hegyek alatt. 6 lej.*
3. Halmos L.: *Erdő, erdő, erdő. 6 lej.*
4. Bárdos L.: *Jókedvű dallamok. 10 lej.*
5. Borodin: *Trétás szerenád. 6 lej.*
6. Vikár S.: *Csiki nóták. 10 lej.*
7. Szendrei I.: *Megkötöm lovamot. 10 lej.*
8. Kodály Z.: *Huszt (Kolcset). 10 lej.*
9. Halmos L.: *Kis népdalszvit. 10 lej.*
10. Bartók B.: *Bolyongás. 6 lej.*
11. Kodály Z.: *Esti dal. 6 lej.*

Dalostestvéri köszöntéssel

A „BARTÓK BÉLA” DALOSSZÖVETSÉG VEZETŐSÉGE.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Ma, kedden este megismétli a színház Háy Gyula hatalmas történelmi színművét, az „Isten, császár, paraszt”-ot, amelyet sorozatos sikerű előadása után május elsején a munkaversenyben kitüntetett dolgozóknak mutattak be nagy sikerrel. Szerdán a bübajos muzsikájú Strauss operettet a „Kék Duná”-t tűzte műsorára a színház, míg csütörtökön a mulatságos Skvarkin vígjáték az „Ifjúság” tölti ki a műsört.

A prózai együttes ezalatt új bemutatóra készül. A budapesti színházakban számos szériában futó nagysikerű színmű kerül pönteken este bemutatásra, „A gyökerek mélyre nyúlnak” a címe a kitűnő darabnak, amely két fiatal amerikai szerző műve s amelyet Jánosházy György az ismert író és színházi kritikus fordított magyarra és ugyancsak ő rendez az érdekesítő fordulatokban gazdag színművet. Az együtteshez ismét visszaszerződöttet Koós Zsófi játsza az egyik főszerepet, mellette Dorján Ilona és Hegyi Lili játszik a női főszerepeket, míg a férfiak közül Flóra Jenő, Imrédi Géza, Lantos Béla nyújtanak jobb-nál-jobb alakítást „A mélyre nyúló gyökerek”-ben.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Kedden, május 4-én este 8 órakor: *Isten, császár, paraszt.*

Szerdán este 8 órakor: *Kék Duná.*

Csütörtökön este 8 órakor: *Ifjúság.* Olcsó helyárakkal.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Május 4-én, kedde: *Parasztbecsület és Coppelia.*

Május 5-én, szerde: *Szöktetés a színházból.*

A jegyeket ezekre az előadásokra április 29-én, csütörtökön kezdik árúszítani az Opera pénztáránál.

HANGVERSENYEK A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍNMOVÉSZETI FŐISKOLA DISZTERMBEN

Május 6-án, este 8 órakor: Brendler Henry hegedülteje. Műsoron: Veracini, Glazunov, Bartók. Zongorán kísérő: Domokos Vilmos.

Május 12-én, este 8 órakor: Szeged Julia énekel „A dal történeti fejlődése” sorozat keretében. Kíséri: Halmos György. Bevezető előadást tart: Szeged Julia.

Május 9-én, este 8 órakor: W. Kállay Ibolya (Temesvár) énekel „A dal történeti fejlődése” sorozatban. Műsoron: Jensen, Corbelli, L. Wagner. Bevezető előadást tart: Sigmund Laios. Kíséri: Szabó Géza.

KOLOZSVÁRI MŰSORA:

CAPITOL: *Egy életet át.* Az 1948. évi Szatalin-díjat nyert szovjetfilm. *Vera Mareckaja.* Szakszervezeti tagoknál szerdán és csütörtökön 50 százalékos kedvezmény.

CORSO: *Operett.* A legszebb magyar-tárgy, végig zenés és színes operettfilm. Gyönyörű táncokkal, énekkel. Jön: *Maria.* A magyar filmek legszebbje.

FÓRUM: *A bajnal barcosai.*

NEPMOZGÓ (Popular): *Ember a vágyban.*

RIO: *A négyarcú asszony.*

SELECT: *A táncos.* Művészi film. 1. Orlova két fő szerepben. Ballet: *Leopoldjev.* Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap és hétfőn műsor URANIA. *Leányrablás.* James Mason főszerepben.

Szerkesztőség és központi hivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítónak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekszám: 40.625.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG kolozsvári szervezője a Farkas-utca 7. szám alatti székházából a Molotov (Volt Deák Ferenc)-utca 16. szám alá költözött át.

RÉSZELETKÉBEN VONJÁK LE A FIZETÉSI ELŐLEGET. A hivatalos lap csütörtöki száma rendeletet közöl, amelynek értelmében a köz- és magántisztviselők részére május 1-e alkalmával folyósított 2000, illetve 2500 lejes fizetési előleget májustól kezdve — fizetési osztályok szerint — köztisztviselőknél 6, illetve 5 egyenlő részletben, a magántisztviselőknél pedig 4-8 havi egyenlő részletben kell levonni.

A TEXTILIPARI NÖVÉNYEK termelésének fokozása érdekében a földművelésügyi minisztérium elrendelte, hogy az idén 16.136 hektárt vessenek be textilipari növényekkel. Erre a célra 11 vasúti kocsi vetőmagot osztottak ki a gazdák között. A lenmag szaporítása céljából különleges termelőterületeket létesítenek. Hollandiából 154.000 kiló válogatott len vetőmagot vásárolt Romániában.

A SZŐLŐK MEGPERMETÉZÉSÉHEZ szükséges részgályát a szőlőtulajdonosok részére kiutalta a földművelésügyi minisztérium. A részgályát a federációknál és a szövetkezeteknél vehető át. Azok, akik május 10-ig nem veszik át a részükre kiutalt mennyiséget, elvesztik jogukat a további kiutalásra.

FELÉRE CSÖKKENTETTEK LE a táviratok továbbításának idejét azzal az újtással, amelyet Barbieru Leonida és Ciofandaci Victor temesvári postai műszerészek alkalmaztak a távirógepeken. A táviratok továbbítását eddig késleltette az a körülmény, hogy a távirókészülék csak adni vagy venni tudott, míg a jelentős újtás lehetővé teszi a táviratok szövegeinek egyidejű adását és vételét és ezzel felére csökken a továbbítási időtartama.

A SAKKVILÁGBAJNOKSÁG állása a 17. forduló után a következő: Botvinnik 9 és fél, Keres 7 és fél, Reshevski 6 és fél, Szmyszlav 6, Euwe pedig 3 és fél.

ÚJ DUNA-HID ROMÁNIA ÉS BULGÁRIA KÖZÖTT. A bolgár kormány képviseletében Markov Vaszil, a bolgár államasági miniszter helyettese, továbbá Kara Ivanov, Busev Popoff és Petimov bolgár mérnökök Bukarestbe érkeztek és hivatalos tárgyalásokat kezdtek a Román Népköztársaság műszaki szakértőivel. A tárgyalásokon azokat a műszaki módokat vitatták meg, amelyek a Romániát és Bulgáriát a Dunán át összekötő új hid építésénél alkalmazhatók.

CSIRKEKELTETŐ-GEPEBE a kolozsvári mezőgazdasági akadémia május 7-ig fogad el keltetésre tojásokat.

A MUNKAKAMARÁNÁL NINCS TÖBBE TISZTELETTBELI TANÁCSOS ÉS FELÜGYELŐ. A munka- és népjóléti minisztérium rendeletet adott ki, amellyel a munkakamárák mellett működött tiszteletbeli tanácsosok és tiszteletbeli felügyelők megbízatását megszüntette.

LEPAGE VÉGKIÜRÍTÉS már csak néhány napig. Minden nyelvű könyv, zenemű, fűzet, író-, rajz-, irodaszerek stb., mélyen lezártított áron.

KATONAI KENYÉRZSÁKOT találtak április 21-én a kolozsvári vasúti állomásnál. Igazolt tulajdonosa átveheti a központi rendőrség 67. számú szobájában, munkanapokon 8. és 14 óra között.

SZOVJET NŐI TUDOSOK új légi csúcsteljesítményt értek el. Moszkvából érkezett jelentés szerint két szovjet nő tudós, Ludmila Ivanova és Szonya Tonkova új nemzetközi női rekordot állított fel azzal, hogy 32 órát és 45 percet töltött léggömbben a levegőben. Tudományos megfigyeléseket végeztek különböző magasságokban.

ÖT ÉVI KÉNYSZERMUNKÁRA és 10.000 lej pénzbüntetésre ítélték az aradi törvényszék szabotázsbírságát Schuller Ferenc varsándi lakost, mert 57 kiló rizst akart Magyarországra csempészni. — Liebert Ignác bukaresti lakost 8 esztendői kényszer munkára és 20.000 lej pénzbüntetésre ítélték, mert a kürtösi vámnál nagyértékű szőrmekeket akart külföldre csempészni.

Lopásból származó rejtett áruraktárt leplezett le a GESz

KOLOZSVAR. — Nagyértékű rejtett áruraktárról rántotta le a leplet a Gazdasági Ellenőrző Szervhez érkezett egyik feljelentés. A feljelentés arról számolt be, hogy Nagy Gáspár Vas-utca 48 szám alatti lakos fölös mennyiségben rejtetget élelmiszert a lakásán. A GESz két ellenőre szálított ki a helyszínre és házkutatást tartottak. A kutatásnál jelen volt Nagy Gáspár is. Az ellenőrök az élelmelemben két csomag löszert találtak. Amikor Nagy Gáspár ezt meglátta, kifutott a lakásból és futásnak eredt. Az ellenőrök sem voltak restek, utána rohantak és izgalmas hajszá kezdődött a keréteken át, de Nagy Gáspárnak sikerült egérszót nyernie.

Az ellenőrök telefonon értesítettek a Gazdasági Ellenőrző Szervet, ahonnan erősítést kaptak és tovább folytatták a házkutatást. A pincében hatalmas mennyiségű és különböző gépalkatrészeket és egyéb vagyontárgyakat találtak. Többek között villamosági berendezéseket, egy MAV jelzésű teljes fűrészdőszobaberendezést. A pincében talált áru leltára 96 tételből áll. A padláson egy tehergépkocsira való különböző katonai eredetű gépalkatrészeket, motorkerékpárokat, gépkocsi sebességváltó szakrénnyeket, nagymennyiségű robbaanyagot és szétszedett pisztolyokat, valamint katonafegyvereket találtak.

A titkos raktár felleltározása után a GESz közgei kihallgatták Nagy Gáspár feleségét. Az asszony elmondta, hogy férje, akit az elmúlt ősz folyamán kompromittáltak, a bácsi vasutas iskolának volt felügyelője. A katonai felszereléseket és a motorokat a fasiszta csapatok visszavonulása alkalmával szerezte, hogy a CFR és MAV jelzésű áruk honnan származnak, arról nem tudott felvilágosítást adni Nagy Gáspárnak. A rendőrség folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy Nagy Gáspár miként jutott a vasutól származó árukhoz. A szökevény ellen országos körözést adtak ki.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelíges hirdetésenként 10 lej pótdíj fizetendő. Súlyszavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 5-6-7 lej. Nyiltír szavankint 12 lej.

ADAS-VÉTEL

EGY modern hálószoba eladó. — Dávid Ferenc-utca 6, hátul az udvarban. 2628
FELAUTOMATA 6 nyújtós kézi szövőszék sürgősen eladó. Páris-utca 71 szám. 2745
CENTRIFUGA vízpumpát keresek 1-2 HP. motorral megvételre. Cim Gálna, Tárnáveni. 2749
MEGVÉTELRE keresünk 1 Berkel mérleget. Megkeresések "Fierul" Állami Vasúzet. Cluj, Molotov-utca 21 szám. F
ELADÓ fekete tölgyfa ebédlő, világos kőrisfa háló, antik képes zenélő óra, keményfa antik asztal, kertipad, hangszóró, salgótárgyjai „kolsz kályha”, boros és sörös üvegek, kétkerekű taliga. Băii-Fürdő-utca 20. ajtó 2. 2818
VESZÉK körfűrész (ciklulár) lapokat 70 cm. átmérőből 100 cm. átmérőig. Scortarilor (volt Rugulul és Csertőrő)-utca 5 szám. 2812
EGY balkaru, egy cilinder Singergép eladó. Gutenberg-utca 1 szám. Klein cipésznél. 2824
EGY alig használt kovászai szövőszék, acél bordával és nyúttal eladó. Klein Zoltán, Celul-Sylvania. 2835

VÁROSI forgalomban levő félautóbusz eladó. Cim a kiadóban. 2818
ELADÓ majdnem új rökamie, úri íróasztal és 2 fotel. Unió-utca 12 földszint 16. 2821
ELADÓ egy cca 2 lőeres 4 ütemű benzinnmotor, teljesen üzemképes. Dinamo vagy szivattyú hajtásra is alkalmas. Csertőrő-utca 29. 2822
ORVOSI, fogorvosi fecskendőket szakszerű javítása és cseréje. Dózsa György-utca 24-26, udvarban, ajtó 5. 2834
PIANINÓT keresek bérbé. Cim a kiadóban. 2842
EGYHENGES, legalább 10 lőeres nyersolajmotort sürgősen keresünk. Zélig, December 30 (v. Unió)-utca 18. 2832
ELADÓ íróasztalok, ruhászekrény, Wertheim-szekrény, létrák, székék. Cim a kiadóban. 2838
EGY jókarban levő motorkerékpár 175 Czetka, elutazás miatt sürgősen eladó. Király-utca 23, Szopós. 2830
ELADÓ márkás „Omega”, 15 rubinköves zsebóra. Óvár. Roosevelt-utca 5 szám. Gr
ELADÓ új 60 orsos fonógép és előfonógép. 95.000 lej. Fèvesi új malom. Kolozs megye. Veres György. 2828

VESZÉK cipőt, bakancsot, bármilyen állapotban. Hívásra házhoz megyek. Magyar-utca 44. Veress. 2818
ZONGORA bécsi gyártmányú eladó. Érdeklődni: Fótér 14. I. em. ajtó 18, 3-4 óra között. 2825
INGATLAN-LAKÁS
ELADÓ 3 szoba komfortos, keretes családi ház. Pasteur (volt Kert) utca 52 szám. 2839
SZOKA, elő- és fürdőszobás belvárosi lakásomat elcserelelném szobakonyha fürdőszobával. Cim a kiadóban. F
VENNÉK kifogástalan családi, kereset házat, közel. Címét „Vennék” jelígre kérek. 2839
BUTOROZOTT szoba kiadó egy vagy két nőnek. Cim a kiadóban. 2840
BUTOROZOTT szoba két-három férfi részére kiadó. Cim a kiadóban. 2841
RAKTÁRHELYISÉG a Dózsa György-utcában kiadó. Cim a kiadóban. 2825
HA családi, vagy bérházat, gyümölcsöst, örökklást venni, eladni, lakást bérebeadni, bérebevenni akar, forduljon bizalommal Bocsánczi iroda, volt Unió-utca 10. 2829
TORDAI villa elcserelelhető pest-környéki ingattalannal vagy eladó. Krausz, Uioara, Solvay. Cs
BOLDOG utcai házat elcserelelném vágóhíd környékével. Cim a kiadóban. 2827
ELCSERELNÉM belvárosi háromszobás összkomfortos lakásomat 2 szobás komfortos lakással, cserével. Cim a kiadóban. 2824
HÁZVEVŐK FIGYELEM! Alkalmi családi házak nagy választékban a „Promtus” irodában. Telefon 11-51. Dózsa György-utca 29, I. em. 2831
SÉTATER közelében levő 2 szobakonyha, fürdőszobás, kereset komfortos lakásomat elcserelelném egy szoba-hall, konyhás, komfortos lakással. Ajánlatokat „Közszónok” jelígre. 2833
ÁLLAST KAPHAT
BELVÁROSI üzlethez társat keresek, vagy teljesen átadó. — Cim: Cimpian, Horea-út 6. 1691
EGY perpekt mindenek szakácsnót felveszek. Petru Maior-utca 3. Klein Mária. Jelentkezni 3-5 között. 2750
MINDENEN lányt keresek. Görögtemplom-utca 38.
MEGBIZHATÓ fiatal fiút piac árúvitására felveszek. Takács István, Jobbágy-utca 22 szám. 5-7-ig. 2837

Bitumenért

150 ezer villanyégőt kapunk Magyarországról

NAGYVÁRAD. (Tudósítók telefonjelentése.) — Azoknak a tárgyalásoknak eredményeként, amelyeket Popenaru Lajos, a Derna-tarosi Szén- és Bitumenbánya igazgatója Budapesten folytatott, Magyarországra 10.000 dollár értékű villanyégőkhöz szükséges spirált és 5000 dollár értékű elektródát szállít Romániának, továbbá 150.000 darab különböző főtűerősű villanyégőt. A villanyégőkből Nagyvárad 30.000 darabot kap. Az értékes anyagért Románia cserébe bitumént szállít Magyarországnak.

Véres éjszakai rablógyilkossági kísérlet a Kajántói-uton

KOLOZSVAR. — Hétfőről keddre virradó éjjel vakmerő rablógyilkossági kísérlet zajlott le a Kajántói-uton. Selejeanu Ioan fehérdi lakos, tizenöt éves Vasile nevű fiával Kolozsvárról hazafelé szekerezett. A lovakat a fiu hajtotta és apja mintegy negyven méter távolságban, gyalog követte a kocsi.
Éjjel két óra tájban a Kajántói-ut hidjához érve három fejszés utonálló ugrott elő a hid alól és rálamadtak a kocsi hajtó Selejeanu Vasilere. Fejszével többször is a fiatal fiura sujtották. A megátmadott fiu segélykiáltására helyszínen termett apja és a nála levő bűntői támadt a rablógyilkos bandára.
A banda tagjai a váratlan beavatkozástól megriadva elmenekültek. Az apának azonban sikerült a fejszés támadót megragadni. Elcsere-halálra menő küzdelem, vad birkózás közben igyekszett a rablótámadót ártalmatlanná tenni. Selejeanunak sikerült megragadni a fejszét, mire a támadó ökölrel az arcába sújtva, kihasználva annak kábultságát, fejszét hátrahagyva elmenekült.
A több fejszestűstől sérült Selejeanu Vasile kórházba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.
A rablótámadók kézrekerítésére a kolozsvári rendőrség bünygyi csoportja széleskörű nyomozást indított. A hátrahagyott fejsze nyomán kiindulva a bünygyi csoport emberei máris nyomában vannak a vakmerő éjszakai támadóknak.

GERGELY ISTVÁN (GERGELY DEZSÓ FIA) aszfalt- és betonvállalat elköltözött!

Uj címe: Vörös Hadsereg-utja (volt Magyar-u.) 146 sz.
Uj készítmények:
Aszfalt és szigetelő lemezek I (kátránypapír)

Figyelem! Figyelem! Figyelem!
Fontos közlemény:
Fábrián és Spatz vízvezeték, központi fűtés, gázszervezési és egészségügyi berendezési vállalatát Szabadság-tér 13 alól Monostori-ut 46 alá áthelyezte. (Telefon: 14-17)
ahol korszerűsített műhelyével fokozott mértékben áll a nb. megrendelő közönség rendelkezésére.

Könyvelési, adóügyi és szervezési munkákat vállal
„FIDES” SCHIESSEL RIKÁRD
könyvelési irodája
Augusztus 23-utca 10. Telefon: 23-36.

Hölgyek részére
Akarnak bársonyos arcbőrt? használják a **FLORA KRÉM-et**
Üdíti és biztosítja az arcbőr bársonyosságát, megőrzíti annak finomságát
Kapható: gyógyszertárakban, drogueriakban és illatszertárakban
Nagyban: Laboratórium Dr. Al. Iteanu, Bucuresti
Strada Danczi 6. Tel. 3-73-01.

MENYASSZONYI ruha, fátyd és koszu eladása és kölcsönzése, nagy választékban az „ORCHIDEA”-nál. Dózsa György-utca 22. H
FENYKÉPESZETI műtermekből az átrendezés után megmaradt gépek, műtermi és laboratóriumi felszereléseket alkalmi áron eladnám, vagy elcserelelném. — Foto Horváth, Kolozsvár, Malom-utca 4. 2702
ELVESZETT pénteken éjjel pénztárca Bándi Sándor névre szóló iratokkal és 15.000 lej készpénzzel. Kérem a becsületes megtalálót 5000 lej jutalom ellenében juttassa vissza Hosszú-utca 37 alá. 2836
TÁRSAT, vagy finanszírozót keresek, erdőben kész, kitermelt nagymennyiségű bükkeháshat tűzifa lefuvrozásához. Esztleg eladó — Kora Tibor, Cămpulung, pe Tibz.

VILÁGOSSÁG-SPORT

Kolozsvárt győzött, Marosvásárhelyen vereséget szenvedett. Budapest B csapata

Budapest B - Kolozsvár 2:0 (1:0)

KOLOZSVÁR. — Mintegy 10 ezer néző előtt került látszásra a két csapat találkozója, melyet 2:0 (1:0) arányban a budapesti együttes nyert meg megérdemelten.

A csapatok a következő összeállításban mérték össze erejüket:

BUDAPEST B: Csikós (Ferencváros), Szamosi I. (Erso), Lantos (MTK), Palotás (III. ker.), Konta (Erso), Nagy Ferenc (Ujpest), Budai (III. ker.), Jakab (Beszkárt), Hratzki (Ujpest), Liszka (UMTE), Sárdi (Ujpest).

KOLOZSVÁR: Lipóczi, Viga II., Demeter, Bálint, Luca dr., Radulescu, Nagy István (Frentz), Kovács IV., Ferenczi, Roman, (Szász), Coracu.

Látványos játék után, a 31. percben jut vezetéshöz a budapesti csapat. A szélrehozott Hratzki beadását J-kab védhetetlenül fejeli a hálóba. A kolozsvári csatársor az első féldőben egyetlen lövést sem rugott Csikós kapujára.

A második féldőben a kolozsváriak a többet támadók, azonban csatáruk nem eredményesek. A 43. percben Budai kitér és beállítja a végeredményt, 2:0.

A mérkőzést Russu Gabriel dr. tárgyilagosan, mindkét fél megelégedésére, jól vezette.

Északi Labdarúgó Liga nevében Dejeu Dumitru, Kolozsvár város nevében Stoica Ioan országgyűlési képviselő, a Román Munkás Párt nevében pedig Wolff Sándor üdvözölték a vendégeket, Bánkúti Gábor és Gárdonyi Henrik a választásbeszédük során a magyar sportolók üdvözlését tolmácsolták.

A mérkőzés tanulságai

A kolozsvári csapat kb. 60 százalékos térfelnyben volt a játék alatt, a pesti csapat viszont kb. 75 százalékos taktikai felnyben. Göhlhelyzete a két csapatnak kb. egyformán volt. A pesti csapat minden tagja ura volt a magas labdának és az esetek 90 százalékában el is fejelte a Kolozsváriak elől a labdát. A pesti csapat majdnem minden tagja — százméteren — méterekkel verte volna a kolozsvári csapat majd minden tagját. Technikailag a budapesti csapat 70 százaléka kezelte fökéletesen a labdát, míg a kolozsvári csapat játékosai csak 45 százalékosan mondhatják el ezt magukról. A pesti csapat helyezkedése kb. 80 százalékban jó volt, a kolozsvári csapatnál a védelem helyezkedése volt 80 százalékos, de a csatárok helyezkedése nem érte el a 40 százalékot sem.

A fenti tényállásból a következőket kell megfontolni:

1. Mit jelent a kolozsvári csapat térfelny?

Azt, hogy nagy erőbedobással játszott és a mérkőzésnek majdnem kétharmad részében a játékot az ellenfél térfelére terelte. Ez a térfelny sokszor hosszú percekig tartott. Ez helytelen. A WM rendszerben a kapuhoz szorítani az ellenfelet nem szabad, mert kis téren sok védőjátékost tömörít és lehetetlen teszi a támadóknak a támadásban való kibontakozását.

2. Mit jelent a pesti csapat taktikai felny?

Azt, hogy a pesti csapat a mérkőzés igen nagy részében ura volt a helyzeteknek. Tehát akkor is, amikor a kolozsvári csapat térfelnyre folytán a játékot a pesti csapat térfelére tartotta, a pesti csapat megfelelő számú játékosai úgy helyezkedett szabadon, hogy az első megszerzett labdával a saját kapujától az ellenfél kapuja elé vitte — három-négy huzással a játékot — és göhlhelyzetet teremtett, illetve a göhlhelyzet teremtéséhez meg volt a lehetősége. Ez a helyes játék, mert a hosszú passzokkal dolgozó WM-rendszerben nincs jelentősége annak, hogy a tologatás melyik csapat térfelén folyik, hanem kizárólag annak, hogy a csapatokból hány ember helyezkedik úgy, illetve helyezkedik úgy az ellenfél nyomása dacára is, hogy a kezdésmérkőzést átvehesse.

3. Göhlhelyzete a két csapatnak egyformán volt, de a pesti csapat abból kettőt érvényesített, a kolozsvári csapatnak pedig egyet sem sikerült érvényesítenie. Ez nemcsak a szerencse hiányát jelenti, hanem jelent elsősorban rutinhányt és különösképpen idegességet. Kétségtelenül szükséges minél több nemzetközi találkozó, de kétségtelenül szükség van sportszerű életmódra, mert a labdarúgó idegeit erősen igénybe veszi a játék és ha az életmódja nem szolid, mértékletes, úgy a leggyorsabb pillanatokban az idegek felmondják a szolgálatot és a játékos három lépésről is elcsúszhat a helyzetet és kapu mellé rugja a labdát.

4. A pesti játékosok minden labdát elfejeltek a kolozsváriak elől. A kolozsvári játékosok nem tudták kellő időben elhagyni a földet és azt erősen szembetűnő volt, nem ugrottak fel elég magasan.

5. A pesti csapat minden tagja szimultánul jobban startolt és gyorsabb volt.

A hiányosság ellenszere a nagyra tekintett fokozandó atlétikai tréning. A szakértők első pillanatokban megállapíthatja, hogy a kolozsvári csapat atlétikai kondíciója — ez nem

azonos a testi kondícióval —, erősen hátrányos a pesti játékosok atlétikai teljesítőképességével szemben. Fokozott atlétikai tréningekkel kell a gyorsaságot és a ruganyosságot növelni.

6. A budapesti csapat majdnem minden tagja igen jól kezelte a labdát, tehát technikailag képzett volt. Nagyszerűen stopoltak és pedig saját maguknak, tehát úgy, hogy urai maradtak a labdának. Egyből, egyszerűen és mégis nagyszerűen továbbították a labdát. Technikai biztonságukra jellemző, hogy aránylag veszélyes helyzetekben is nyugodtan aknázták ki technikai készségüket és oldották meg a helyzetet technikailag nehéz húzással. Kétségtelen, hogy a kolozsvári játékosok is tudnak stopolni, de az sem tagadható, hogy nagyon sokszor úgy stopoltak, hogy a labdát az ellenfélnek stopolták, tehát nem maradtak urai annak. Szép és nehéz technikai teljesítményeket mutattak be, de minden haszon nélkül, mert nehéz helyzetből és egyből alkalmazott passz-nál csak arra terjedt a figyelemük, hogy technikailag sikerüljön a megoldás, tehát szépen lehúzzák a levegőből a labdát, vagy szépen húzzák azt hátra, vagy a kapúból továbbított labda rugása jól sikerüljön, de arra már nem teletett a figyelemükkel, hogy szép technikai teljesítményük a saját játékosársukhoz juttassa a labdát és így a saját csapatuknak haszná legyen a szép technikai teljesítményből.

7. A pesti csapat minden játékosa jól helyezkedett. Ez eredményezte a védelem biztonságát és a taktikai felnyét. A kolozsvári csapatnál a védelem szintén jól helyezkedett és a göhlhelyzetek általában nem helyezkedési hibából születtek, hanem a pesti csatárok gyorsaságával teremtettek veszélyes helyzeteket. A második göl kifejezetten abból keletkezett, hogy lefutottak a védelmet, ami egyébként korábban is megtörtént. A csatárok helyezkedése sok kívánivalót hagy hátra és éppen a csatárok rossz helyezkedése eredményezett gólokra fel nem váltatható térfelnyét, amire szükség nincs és csak akadály a támadás kibontakozásának. A csatároknak tehát meg kell tanulni jól helyezkedni. Tudomásul kell venniük, hogy a WM-rendszerben, a játékidő teljes tartalma alatt és minden helyzetben játékban vannak. A csatároknak tehát meg kell tanulni, hogy a játék minden menete szerint és minden helyzetben és mindig építően kell helyezkedniük, hogy szempillantás alatt megindíthatók és folytathatók a támadást, annak kibontakozását és befejezését.

A WM-rendszerben oldalmozgás, oldalra való cselezés, a labdának hátrafelé való stoppolása és a saját térfelny körül való forgás tilos. Az ellenfél játékosát nem cselezni kell, mert amíg egyet sikerül kicselezni, kettő fut hátra és így a csapatnak semmi haszna nincs a cselezésből, de kára van, mert a cselező játékos kifárad. Az ellenfelet lefutni kell, vagy hosszanti irányban átjatszani.

A fenti hibákat ki kell küszöbölni. Ezek általában talán csak figyelem hiányból vagy túv, de igen könnyen reperálható elgondolásból származnak. Ha e hibák megszűnnek, úgy egyenlő ellenfelek lesznek mint együttes bármely nagy csapatnak, mint játékosok pedig beilleszkedhetnek majd bármely nagy csapatba a kolozsvári játékosok is.

A mérkőzés után az Északi Labdarúgó Liga díszvacsorán léta vendégül Budapest válogatottját. Az

Albánia—Románia 1:0 (0:0)

BUKAREST. A giulesu pályán 25 ezer néző előtt játszották le vasárnap délután az albán—román Balkán Kupa mérkőzést, mely nagy meglepetésre az albán csapat győzelmével végződött.

A két csapat a következő összeállításban játszott:

ROMÁNIA: Szadovszky — Vass, Farmathy — Bakutz, Páll, Perényi — Kovács, Marian, Bonyhádi, Stiebing, Badeantu.

ALBÁNIA: Poselli — Dibe, Spahiu — Eliambi, Fagu, Shauyri —

Parapani, Cavaja, Borici, Biciaku, Mirashi.

Az első féldőben a román csapat a többet támadó fél, de Bonyhádi és Marian a lelkesen védekező albán védelemmel szemben nem tudnak eredményt elérni.

A második féldő 18-ik percében szerzi meg az albán csapat a mérkőzés egyetlen és egyben győztes gólját.

Biciaku beadásával Mirashi kugrik és lapos lövéssel szerzi meg az albán csapat győztes gólját.

Ausztria—Magyarország 3:2 (1:1)

Budapest—Bécs 9:2 (2:1)

BÉCS. Vasárnap délután 60 ezer néző előtt játszották le Bécsben az osztrák—magyar válogatott mérkőzést, melyet izgalmas küzdelem után az osztrák csapat nyert meg 3:2 (1:1)

arányban. Budapesten a magyar főváros válogatottja ragyogó iskolajátékkal 9:2 (2:1) arányban győzte le Bécs válogatottját.

Debrecenben a DVSC csapata 5:1 (3:0) arányban győzött a nagyváradi CFR ellen.

Linzben Felsőausztria válogatottja 2:1 (1:0) arányban verte a BLASZ csapatát.

Grätzban a magyar NB. II.-ős válogatott 1:1 (1:1) arányban eldöntetlenül játszott Stájerország válogatottjával.

Toto-eredmények

1. Románia—Albánia 2
2. Ausztria—Magyarország 1
3. Budapest—Bécs 1
4. Kolozsvár—Budapest B 2
5. Vörös Csillag—Partizán (szombaton játszták le.)
6. Dinamo—Lokomotiva 1
7. Fiorentina—Triestina 2
8. Livorno—Bologna 1
9. Racing—Marseille 2
10. St. Etienne—Lille
11. Bratescu—Voina 1
12. Voicila—Pop (elmaradt)
- A) Nagyvárad—Budapest (elmaradt)
- B) Juventus—U (ma, kedden kerül lejátszásra)
- C) CFR Buzau—CFR Krajova (elmaradt)
- D) ANEF—MMSC (elmaradt)

Marosvásárhely—Budapest B 3:1 (2:1)

MAROSVÁSÁRHELY. — Mintegy 5000 néző előtt tegnap, hétfőn került lejátszásra a két város válogatottjának mérkőzése, amelyet a vásárhelyi válogatott megérdemelten nyert meg 3:1 (2:1) arányban. A két csapat a következő összeállításban játszott:

MAROSVÁSÁRHELY: Szoboszlay — Szerémi dr., Szöllösi — Csiki, Szalóki, Benyovszki — Ince I., Sikó, Guta Tanase, Verzar, Pálfi.

Budapest B: Solymosi — Szamosi I., Lantos — Palotás, Konta, Hoffer, (Szamosi II.) — Budai, Jakab, (Nagy I.), Hratzki, Varga, Nagy József.

Szerdán délután Kolozsvár

CFR Vasas—CFR Temesvár

TEMESVÁR. — A temesvári mesvári CFR játékosai, akik Bukarestben tartózkodtak, már tegnap, hétfőn este vonattal Kolozsvárra indultak, a csapat többi játékosai is kedden érkeznek Kolozsvárra, hogy pihentető állhassanak ki a kolozsvári vasutasok elleni mérkőzésre.

A romániai női ornaválogatott bemutatója

KOLOZSVÁR. Vasárnap délután a Budapest—Kolozsvár válogatott mérkőzés előtt, a jugoszlávok és a Balkán Olimpiára készülő román női tornász válogatott igen nagy sikerű bemutatót tartott.

A *Dermata, Villamosmú, KKASE* és az *Olimpia* kitűnő tornászai:

Toto-mérkőzések

1. *Dermata*—UDR.
2. *RATA*—Juventus.
3. *FC Ploesti*—CFR Bukarest.
4. *Universitatea*—CFR Kolozsvár.
5. *CFR Temesvár*—Jiul.
6. *Ciocanul*—Szabadság.
7. *Vasas*—Ujpest.
8. *Partizán*—Hajduk.
9. *Juventus*—Milano.
10. *Popa*—Mihaiescu (ökölvívás).
11. *Medicina*—CFR Marosvásárhely (kosárlabda).
12. *CFR Jasi*—Metalochimia.
- A) *Hadsereg*—*Unirea Tricolor*.
- B) *FC Craiova*—*CFR Brassó*.
- C) *CFR Turnu Severin*—*Electrica*.
- D) *Explozivi*—*Sanitas CFR*.

Az NB I. állása:

CSAPAT	GÓL	PONT
1. ITA	28	20
2. CFR (T)	28	20
3. CFR (B)	28	20
4. „U”	27	13
5. Juventus	27	12
6. Szabadság	20	10
7. Jiul	20	10
8. RATA	19	11
9. Medgyes	20	10
10. CFR (K)	20	7
11. Ciocanul	28	10
12. <i>Dermata</i>	29	7
13. Ploesti	29	2
14. Hadsereg	20	8
15. U. Tric.	20	8
16. UDR	20	7

SPORTHIRADÓ

A MEDGYES—KRAJOVA, országos ifjúsági kupa döntő mérkőzése meghosszabbított kézfutball perces játék után 0:0 arányban döntetlenül végződött. A mérkőzés újra játszandó.

Külföldi eredmények: Hétfőn szombaton: Vörös Csillag—MTK 1:2 (1:1). Partizán—Bécs 3:0 (2:0). Vasárnap: Partizán—MTK 3:0 (2:0). Vasárnap: CFR—Bécs 3:0 (2:0). Vasárnap: CFR—Bécs 3:0 (2:0).

—Métalac 1:0 (1:0). Zágrábban: Dinamo—Lokomotiva 1:0 Olasz eredmények: Livorno—Bologna 2:0. Triestina—Fiorentina 2:1.

A temesvári CFR hétfőn délután a Szegedi AK együttesét 5:2 arányban legyőzte.

Aradon Makó labdarúgó válogatottja vendégrepedt. A magyar csapat az AMTE együttesét 2:0 arányban győzte le.